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«MccnemoBanne GyHKIIHMI M IIOCTPOEHHE
HX TPAaPUKOB»



ABTOD IIPE3eHTALIUN:
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«ManommaparHCcKass COIL»
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Pecryonmuku TaTapcraH

KusimoBa Pupy3a MyxammaToBHa




ANropuTtM nccnegoBaHUsa PyHKLMNK

Il st nccmexoBaHuss PyHKIIMHA HEOOXOTUMO
IMPOUTHU CJIeAyIouiye dTAlbI:



1.-Haxoaum obrnacTs onpeaeneHnst
_1—Haxoanm obnacTb

doyHKUNN:
D(f)="?

O6nacTtbio onpenenenus GyHKIuH y=f(x),
3aJJaHHOM aHAJIMTUYECKH, Ha3bIBalOT MHOXXECTBO
BCEX IeMCTBUTE/IbHBIX 3HAUEHUM He3aBUCUMOUN
repeMeHHOM X, [IJIs KaYKI0T0 U3 KOTOPBIX QYyHKITHS
MIPUHUMAET JeUCTBUTE/IbHbIE 3HAYEeHMUS.



Haxogum obnacTb n3aMeHeHUsa PYyHKLNK:

E(f)-?

O6nacTbio n3MeHeHus pyHKIMM f(x) Ha3bIBaIOT
MHOXXeCTBO Bcex umcer f(X), CooTBeTCTBYIOIIHX
KOKJIOMY X U3 00/1aCcTH oTipeziesieHust PyHKIINU.



2 BoisicHSIEM YETHOCTH PYHKLWN.

Ecnu f(-x)=f(x), To dpyukums f(x) Ha3piBaeTCs
yemtou. I'padpuk yeTHOM GPYHKIIMM CUMMETPUYEH
OTHOCHUTEIbHO ocu opauHar (ocu Oy).

Ecau f(-x)=-f(x), To pyukius f(x) HaspiBaeTcs
HeuemHoU. 'padpuk HeueTHOM PYHKIINH
CUMMeTPpHYeH OTHOCUTETbHO Havya/ia KOOPAWHAT.
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~ 3.BblcHgeM neproamnyHoCTb DYHKLNY

Ecin f(x+T)=f(x) npu Hexoropom T>0, TO
dyukumsa y=f(x) HasbIiBaeTcsi nepuoduyeckoul.
['paduk nepuommveckoit PyHKIIMU UMEET OAHY U
Ty JKe pOpPMY Ha KKIOM 13 OTPE3KOB

..., |-2T; -T}, [-T; o], [0; T}, [T; 2T], ....

[ToaTOMYy IOCTAaTOYHO IOCTPOUTH I'PadUK Ha
KaKOM-HHOYZIb OTHOM TaKOM OTpe3Ke U 3aTeM
BOCIIPOM3BECTH  MOJAYYeHHYH0  KpPHBYIO  Ha
OCTA/IbHBIX OTPe3Kax.




—— 4. Haxoanm TOo4KU MakKCMMyMa n MUHNMYMa

dYHKLUM N MHTEpPBarbl BO3pacTaHus U yobiBaHUSA
(MHTepBalbl MOHOTOHHOCTMN).

[ ns storo:

BbIMHC/IsieM NpousBoaHyio f’(X) ¥ HaxoAMM KpUTHYECKHe TOYKU QYHKIIMH, T.€.
TOYKH, B KOTOPHIX f’(X)=0 wu He CylleCcTByeT;

orpeze/sisi 3HaK MPOU3BOAHOM, HAXOAM MHTEPBaJIbl BO3pACTaHUS U
ybobiBanust GyHkimu: eciu f'(x)>0, To PyHKIMs Bo3pacraert, eciau f’(x)<o, To
byHKIIUS YOBIBAET;

eC/IM IPOMU3BOAHAs MEHsIeT 3HaK IIPU [epexose yepe3 KPUTUYECKYIO TOYKY

Xo € D, TO Xo — mouka sxkcmpemyma: ecii IpOU3BOLHASI MeHsIeT 3HaK C
«MHUHYCa» Ha «ILTIOC» — TO Xo — MOYKA MUHUMYMd, €CJIN XK€ C «IJIF0Ca» Ha
«MHUHYC» — TO Moy4Kd makcumymd. Ecivm mporsBogHasA COXpaHsieT 3HaK NPy
repexojie yepe3 KpPUTUYECKYIO TOUKY, TO B 3TOM TOYKe SKCTPEMYMA HeT.
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5. Haxoaoum Touku nepernba pyHKUUN U MHTEpBanbl

BbIMYKITOCTU BBer/BH N3.
[ ns storo:
BBIMMCJ/ISIEM BTODPYIO MPOu3BoaHYI0 f”(X) M HAXOAUM TOYKH,

IIpUHA/JIe)Kale 0061acTy onpeneneHus GyHKIHH, B KoTopbix f'(x)=0
WJIN He CYLLeCTBYeT;

ompeiessisi 3HAaK BTOPOU MPOU3BOAHOM, HAXO0O0UM UHMepP8aibl
8bINYKJ10CMU U 802HYMOCMU:

ectu f”(x)<o, To epaguk pyHkyuu umeem ebinyka0CMb 868€pX,
ecmu f7(x)>0, TO epaguk PyHKyuu umeem 8bINYKAOCMb BHU3;

eC/Iu BTOpasi MPOU3BOLHAsA MEHsIeT 3HaK IMPU Mepexose yepes TOUKY
xo € D, B KoTopoii f'(x)=0 1K He CylIecTBYeT, TO Xo — Moyka nepeauba.



6. Haxoamm acumnToTbl doyHKLMMW.

BepTukanbHble:
HAXOJ WM OZJHOCTOPOHHME ITPe/ie/ibl B TPAHUYHBIX TOUKAX
' = 400 ' = —00
lim f(x) + win lim f(x) .
n>a n>a
Ecv Takme mpeJie bl CyLeCTBYIOT, TO IPSIMAasi X=a SIB/ISIETCSI BEPTUKATbHOMN
acuMnToToM rpaduka pyHkumu y=f(x)

* HaxyioHHBIE ACUMIITOTHI:
Ecu Beimonasiercstycosue lim (f(x) - (kx + b)) = o,
X— Fo0

To psiMast y = kx + b siBastercstacumnroToi pynkumu y = f(x) mpu x— +oo.
KoaddpuumenTs k u b MmoyxHo HaiiTh cnepyroum o6pa3zom:

* k= lim & b=_lim (f(x) - kx)
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7. ECTb NN y QOYHKUUN NPOMEXYTKN, rae oHa
BO3pacTaerT (yobIiBaeT)?

® f’(x)> o, byHKIIMS BO3pacTaronias

® f’(x)<o, pyHKIIM YObIBaOIIIAS




/
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8. ECTb N y HEE NPOMEXYTKN 3HAKOMOCTOSAHCTBA?

f’(x) = 0 Ha mpoMexyTKe, => yHKIIHsA f(X)
MIOCTOSTHHAS] HA DTOM ITPOMEXKYTKe.

Ecau B ToO4Ke Xo IMPpON3BOAHAA MEHSECT 3HAK C «+>» HA
«-», TO X0 - MO4Kd 1I0OKA/IbHOCO MAKCUMYMU,

Ec/u B TOUuKe Xo IMMPpON3BOAHAA MCHSIET 3HAK C «->» Hd
«+», TO X0 - MOo41Kd JIOKA/1bHO20 MUHUMYMA.
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[ lpnmep

y=X/x*-1

® 1. 3HameHaTesb BbIpaKeHUs X/ (x> — 1) oOpaliaeTcs B HY/Ib IPU
X= -1 ¥ OpHu X = 1, 103ToMy D(f) = (-00;-1)U(-1; 1) U (1; +00).

* 2. E(f) = R (BugHO 13 gaspbHenIIero uccie0BaHus )

o 3. f(-x) = -f(x) - pyHKUIMS HeueTHasI.

* 4. PyHKIMSA HEeTepruoAuYecKasl.

» 5. IIponsBoaHas pyHKUMU B 06/1aCTH ONIpeie/IeHus :

: S x*+1 : =
f'(x) =( XZ_1) =¥ f'(x) < 0 Bo Bceit obmactu

onpezeneHust =>QyHKIUs HeIIpepbIBHA M BO3pAaCTaeT BO BCel
00J1acTy oTnpeie/ieHUs], TOYeK JIOKaJIbHOTO KCTPEMyMa HerT.

» 6. 17(x) =2x(x2 +3)/(x?1) 3
oOpallaeTcst B HYJIb B TOYKE X=0



3HaK BTOpou npounssoaHoun f’’(x)

QHOM(AY

BTopasi nponsBogHasi MEHSIET 3HAK TONbKO B ogHOW Touke x=0 => x0=0
— TOouKa neperuba.

Ha uHtepsanax (-o0;-1) n(0;1) rpadvk GyHKUMM UMEET BbINYKIOCTb
BBepX, a Ha nHTepsBanax (-1;0) n (1; +o00) - BbINYKNOCTb BHU3.
Bbluncnvm koopamMHaTbl HECKOMNbKNX TOYEK:
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[ padpunK UMEET BUA




